



为创新主体提供“全链条”服务

——盐城市科创中心助力发展侧记

□夏芸 记者 左其慧 朱雷成

“感谢市科创中心，感谢圣典律师事务所的龚律师为企业提供了精准的法律服务，以后我们再碰到知识产权的纠纷就不愁了。”盐南高新区某企业负责人吴先生感激地说。

搭平台，送服务，为创新主体纾困解难。近年来，盐城市科创中心坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚守初心，履职尽责，勇于担当，努力打造高端科创服务平台，营造良好的创新生态环境，为全市创新主体提供高层次综合性服务。

为提升我市科创资源集聚能力，大力招引域外高层次科技服务机构，打造高端科创服务平台，2021年市委、市政府决定全面改造市青少年活动中心和科技馆现有空间，建设盐城市科创中心。

中心成立一年多来，在中心班子成员的共同努力下，经过前期对接洽谈，与40多家科技服务机构达成了入驻意向，经比较筛选并开展尽职调查，已有23家市域外知名度高、业绩突出的科技服务

机构签约入驻。在此基础上，大力开展科技咨询、科技金融、知识产权、成果转化、人才引进、项目申报等专业化和集成化服务，构建高效、协作的创新服务体系，实现科技资源与产业有效对接，努力打造全省一流、盐城特色的科技资源集聚中心、科技企业服务中心、集成创新促进中心。

华海博创成立于2009年，总部位于北京市通州区中关村科技园区。2022年底在盐城市科创中心内成立江苏盐城华海博创专利代理事务所。自去年底入驻盐城以来，通过为客户提供企业发展全生命周期一站式的服务，集知识产权、项目申报、资质认证、技术转移、创业辅导、工业软件、财务审计等于一体的全方位专业服务，致力于运用知识产权“确权——用权——维权”全链条产业立体化运营的思路，助力企业激发创新创业的意识与能力，为企业转型升级和创新发展提供有力保障，得到政府和企业的一致好评。

采访中，该事务所负责人常磊告诉记者，通过努力，目前已签约的项目中，申请一类知识产权21件、二类知识产权84件，申报的国家高新技术企

业11家、省级专精特新企业3家、国家级专精特新企业1家，4家企业知识产权贯标认证。

圣典律师事务所是我省较早成立的合伙制律师事务所，也是我省律师人数较多、规模较大的律师事务所。现有南京总所、北京分所、苏州分所、杭州分所等20家分所。该所于2022年底入驻盐城市科创中心并成立盐城分所以来，专注于为盐城市高新技术产业提供高质量的知识产权科技法律服务。分所主任龚拥军是位从盐城走出去又回乡创业的“游子”，谈及在家乡的感受，他一脸兴奋，笑着说这次回到家乡设立分所是忠孝两全的好事：一来有机会孝敬耄耋之年的父母，二来能利用自己的所学回报家乡的厚爱。

“搭建入驻科技服务机构与企业交流平台是我们一项重要工作，我们制定了一系列的培训计划，采用线上线下相结合的方式，每两周做一场和高企申报相关的培训。”市科创中心高文超说，目前科创中心已组织了高企申报政策解读、财务核算、研发统计业务相关问题的培训。参会企业和服务机构互动交流，留下联系方式，便手机构下一步更好地为企业服务。“24日，我们组织3家机构到射阳，为当地27家企业举办一对一、点对点的辅导，查漏补缺，给高企复审的企业把脉问诊，努力提升高企通过率。”

盐城杰汇科技有限公司是一家以数据驱动、创新引领为宗旨，通过大数据驱动的创新思维与创新模式，服务盐城本地企业进行传统产业数字化转型的科技机构。自入驻科创中心以来，以薛苏贵为首的团队，整合全国优质创新创业资源，成功引进南京钟山专利代理事务所，在服务企业的过程中该所展示了丰富的经验，得到企业充分认可。

新时代，新使命，新挑战。“今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，市科创中心将努力提升服务水平，健全服务功能，积极探索，勇于创新，勇毅前行，根据企业性质开展不同类型的推介活动，提升‘全链条’服务质量，加强与科技、工信、发改、知识产权等部门对接，形成合力，共同提升全市科创服务能力，为建设‘强富美高’现代化新盐城贡献科技力量。”市科创中心负责人表示。

中石油盐城分公司刘虹： 用行动践行 新时代雷锋精神

□王媛

“雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为。”生活中，我们总是会被一些无私奉献的人感动着，他们助人为乐、甘于付出……在中石油盐城分公司也有这样一个人，她就是财务部核算管理岗刘虹。她坚持无偿献血7年不间断，利用工作之余带着女儿积极参与各种社会公益活动，始终用一种无形的精神力量影响着身边的人，大家都喜欢亲切地叫她“活雷锋”。

刘虹第一次献血是在2016年。那年夏天，她在街头看到一辆无偿献血车，车身上的宣传文字和漫画激发了她的好奇心，她鼓足勇气走上了这辆献血车。上车后，她向工作人员了解了献血知识，验血合格后二话没说就献了400cc，从此便义无反顾地加入了无偿献血队伍。

2019年新冠肺炎疫情暴发，当地血液库存告急，刘虹开始每年献血2次，每年800cc。7年来，她无偿献血11次，共计4400cc，接近了一个成年人全身的血量，用无私与爱心温暖着这个社会。

刘虹常年坚持义务献血，在别人是赞叹，可在家人却是心疼和担忧，随着年龄的增长，家人也多次劝她，可刘虹态度坚决：“我就是想做一点身体力行的事情，趁着现在身体好，能献就多献点，帮助别人也能快乐自己！”

刘虹的热心在她们小区里是出了名的。除了无偿献血外，她还积极参加社会上的各种公益活动。她主动报名到社区做志愿者，节假日休息时间就穿上红马甲到社区居民点宣传疫情防控知识，摸排疫区返乡人员，劝返居民不要外出聚集。热心公益，踊跃奉献。她不仅参加了公司组织的募捐活动，还带着女儿参加社会慈善机构组织的募捐，用实际行动弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神。

金同学是刘虹女儿小学同班同学。孩子的母亲很早就去世了，父亲组建了新家庭，家里只有奶奶带着她共同生活，一年冬天，刘虹女儿放学回家说：“妈妈，天这么冷，金同学的裤子却大了一截，看着好冷啊。”女儿无心的一句话，刘虹却一夜辗转难眠，第二天一大早她就找到老师并表达了她要帮助金同学的意愿。从那天起，每年的“六一”儿童节，她都会买一个新书包送给金同学；每年入冬前，她都会准备好几套崭新的秋衣秋裤送给孩子……如今金同学已经上了高中，但是她仍然坚持每年给孩子送去自己的爱心。

一年又一年，刘虹用她的实际行动，书写着新时代的雷锋故事。

征集新闻线索

为进一步增强报纸与读者互动，弘扬主旋律，传播正能量，以营造良好的营商环境服务社会经济发展，本版现向广大读者有奖征集新闻线索。欢迎读者针对本版涉及的行业，把所见所闻的新鲜事、有趣事、烦恼事、感人事及时反映给我们。

热线电话：15366586269
13813220155

市科协机关党支部开展主题党日活动

本报讯（方大可）为贯彻落实习近平总书记参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神和全国两会精神，传承红色基因，赓续红色血脉，夯实铁军堡垒，广泛凝聚起牢记嘱托、感恩奋进的磅礴力量，3月21日，市科协机关党支部联合阜宁县科协党支部开展“学习两会精神，凝聚奋进力量”主题党日活动。

在工作人员的讲解引领下，一行人满怀对革命先辈的崇敬和仰望，先后参观了阜宁县羊寨镇单家港华中局第一次扩大会旧址、陈集镇停翅港新四军军部旧址纪念馆等地。通过观看图片、影像、实物等珍贵历史资料，重温铁军光辉历程，领略刘少奇、陈毅等老一辈无产阶级革命家艰苦卓绝的革命风范，在追忆革命征程中传承革命精神、坚定理想信念。

行是知之始，知是行之成。通过此次红色之旅，大家纷纷表示要继承和发



扬革命先烈不畏艰难、百折不挠，为理想信念勇于牺牲的革命精神，踔厉奋发、勇

毅前行，为谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章贡献科协力量。

踔厉奋发 笃定前行 ——记盐城工业职业技术学院科技处郑玥

□记者 朱雷成

采访是在一个春日的下午，诗意的阳光透过窗棂静静地洒在临窗的绿植上，宁静而美好。

眼前的郑玥，颇为松弛开朗，不似科研人员刻板印象中的严肃，见我们上门，她热情地为我们上座沏茶。寒暄中夹杂的方言透露了她的一些“底细”。她是土生土长的盐城人，在南京师范大学地理信息系统专业接受了长达7年的系统学习，毕业后先是在央企三甲设计院中国电建集团华东勘测设计研究院有限公司工作了7年，一直从事信息系统研发与实施工作。2019年9月恰遇良机，作为高层次人才回国，入职盐城工业职业技术学院。

提到学校的工作，她充满感恩之情，庆幸自己能够在而立之年再次扬帆起航开启人生新征程。

在企业工作的7年时间里，郑玥负责企业综合管理信息系统和工程项目现场建设管理平台的研发与建设工作。作为核心研发人员，她先后参加了多个省级工程项目，高质量地完成了项目建设任务。来到学校工作后，她一方面负责全校的科技项目管理、知识产权管理、成果转化与技术转移工作，一方面坚守自己的专业研究，不断深入拓展专业应用领域。

回望走过的科研之路，郑玥神采飞扬，在学校浓厚的科研氛围鼓舞下，她勤于学习，不断打磨项目申报材料，积累科研成果，取得了出色的成绩。

2019年7月5日，中国黄（渤）海候鸟栖息地（第一期）申遗成功，成为我国第14处世界自然遗产，江苏首个自然遗产，填补了我国滨海湿地类型世界遗产空白。2020年下半年，郑玥通过学校的省级平台开放课题，引进国外专家，组建

专业团队，就生态环境遥感监测方向展开协同研究，并在国外及盐城本地的主要水体进行实地验证。在此基础上，团队还将眼光拓展到盐城的世界自然遗产黄海湿地。“当时鄱阳湖等湿地的生态监测体系构建已经逐步完善，而黄海湿地的生态监测体系尚不完善，在大数据时代，如何实现黄海湿地生态保护与管理工作的信息化、数字化、智慧化？”郑玥一脸深情。

近年来，郑玥和她的团队针对不同的天气特征，数十次前往黄海湿地滩涂等地调研，以黄海湿地资源综合管理和空间分析与预测为目标，构建实时在线、天空地一体化、信息共享的智慧平台，为黄海湿地管理、保护、科研、灾害监测、预警评估等工作提供全新的技术手段。2021年她又主持科技部高端外国专家引进计划“智能感知驱动下的黄海湿地生态监测平台的构建及其关键技术研究”和江苏省科技厅政策引导类计划（引进外国人才专项）“黄海湿地智慧生态监测平台的构建及其关键技术研究”，并以第一作者身份在国内外期刊上发表高水平学术论文数十篇。

“机会总是留给有准备的人，只有不断尝试才会不断进步。”郑玥笑着说，“这些荣誉坚定了我深入科研的信心，也将继续激励我笃定前行。”

郑玥告诉我们，她所学的专业地理信息系统是个交叉学科，社会经济生活方方面面产生的数据都离不开地理位置，这些数据都可以用地理信息系统来展示并分析，地理信息系统可赋能传统行业加速数字化转型，在智慧农业领域也有大作为。针对响水农企业西兰花规模种植现代化程度不高的技术难题，2021年，郑玥作为省科技厅苏北专项项目技术负责人，放弃暑假休息时间，冒着酷暑，数次前往响水县南河

镇等西兰花种植基地现场调研，设计并推广了一套可快速安装使用、成本低廉、稳定高效的种植温室自动化管理水平的农情信息智能监测与控制系统。目前已在响水县春秋园农副产品有限公司等1000余亩西兰花种植基地推广，此项技术也为企业带来300余万元经济效益，帮扶20余人实现就业。2021年郑玥入选江苏省“双创计划”科技副总。

作为学校科技管理人员，郑玥不仅自己做科研，还要组织身边人一起做科研。3年来，数次组织教师团队前往企业了解市场需求，开展产学研合作；积极组织教师参加专业培训，打造一批高素质技术经理人；依托省技术交易市场等线上平台与“江苏产学研合作大会”“专利（拍卖）季”等线下品牌活动，有组织地开展技术转移与成果转化。在她的努力下，学院在省技术交易市场登记的“五技”服务累计500余项，学院连续三年获得省技术转移促进奖，她个人获“江苏省技术转移工作先进个人”“盐城市三八红旗手”“盐城市十佳巾帼科创人才”。2022年，郑玥被市委组织部、市科协等联合表扬为“盐城市十佳科技标兵”。

星光不问赶路人，岁月不负有心人。郑玥表示，她将以党的二十大精神为指引，积极践行习近平总书记“把论文写在祖国的大地上”重要指示，贴近企业做学问，踔厉奋发，将技术创新工作和学院高质量发展深度融合、同频共振，为地方产业转型升级和区域经济社会发展作出积极贡献。

科技人物

新闻速递

省科协农村中心

到响水开展科技服务

本报讯（王咪）为扎实推进乡村振兴，促进产业发展，做好以西兰花、西瓜为主的蔬菜春耕春管工作，3月21日，省科协农村中心综合部部李全鹏，省农科院专家严继勇、徐锦华一行走进响水县九丰农博园，参加响水县科协主办的春季蔬菜生产技术培训讲座。

活动中，严继勇、徐锦华对西兰花管理、大棚西瓜种植技术进行深入浅出讲解。徐锦华还结合当地气候、栽培季节，讲述大棚西瓜在品种选择、育苗技术、田间管理等方面的相关知识，并讲解了病虫害防治的注意事项。严继勇从西兰花的基本知识、产业发展情况、栽培技术要点、储存加工和营销等四个方面向观众讲述了响水县西兰花产业发展的历史、现状、趋势以及应当掌握的基本知识。台下听众全神贯注、积极提问，会场气氛热烈，掌声阵阵。

全县各蔬菜生产企业、合作社、家庭农场、种植大户代表，及各镇区农业农村局技术骨干近百人参加了培训。培训结束后，李全鹏、响水县科协主席薛鹏志为严继勇、徐锦华两位专家颁发了西兰花、甜西瓜产业发展专家聘用证书。

市科协

调研基层科普工作

本报讯（王庆艳）为进一步加强科学技术普及工作，推动全民科学素质工作扎实开展，3月17日上午，市科协党组成员、副主席邹苏豫一行到阜宁县开展基层科普工作调研。

调研组一行实地考察了中国农村专业技术协会科普教育基地——阜宁县现代农业产业园区和江苏省科普教育基地——善娃新天地科普创客实践教育基地，深入了解阜宁县科普教育基地建设、科普作用发挥等情况。

在座谈会上，阜宁县科协党组书记陈俊就科普工作进行了具体安排。



3月21日，中石化盐城石油分公司经理顾亚平、江苏石油易捷公司副总经理刘伟力一行来到江苏军曼农业科技有限公司考察调研。

在军曼公司，全国人大代表、军曼产业园总经理鲁曼介绍了企业近年来的发展情况。双方还就产业支农、联农、带农等主题进行了沟通与交流。顾亚平表示，作为在盐央企，分公司将认真履行三大责任，积极致力于将盐城地区的优质农业绿色商品引入易捷平台，助力乡村振兴。

季长清 摄

东台市老科协

植树节指导学生植树

本报讯（卞进和）阳春三月，草长莺飞，又是一年植树时。日前，东台市老科协苗木分会联合东台市新街镇小学，组织学生开展“植绿、护绿、兴绿”创意、实践体验系列活动，苗木分会全程给予指导。

植树现场，队旗飘扬。少先队员们两人一组，分工协作，栽种下一棵棵枇杷树。苗木分会会员指导学生们挖塘、培土、浇水，忙得汗流浃背。很快，一棵棵枇杷树

树汇聚成一排排整齐有序、错落有致的小树林，把大地装点得春意盎然，在春风中展现着蓬勃生机。少先队员们纷纷在自己亲手种下的小树上挂牌签名，并和小树合影留念。

随后少先队员们来到电商会客厅，开展精彩、有意义的春日花草小手创意印花体验活动，生动展示出学生们心中绿色美丽的希望，尽情表达他们的爱绿护绿之心。